Контрольная работа №4 по теме «Тип Хордовые класс Млекопитающие»

ВАРИАНТ 1

А1.  Млекопитающие населяют сушу, моря, пресноводные водоемы и дышат при помощи:

        А – кожи и лёгких;     Б – кожи;     В – лёгких и жабр;     Г – лёгких.

А2.  Конечности у млекопитающих, в отличие от пресмыкающихся, расположены:

        А – по бокам тела;     Б – под туловищем;     В – у одних – по бокам, у других – под туловищем.
А3.  Для млекопитающих характерны зубы:

        А – все конической формы;     Б – только коренные;     

        В – только клыки;     Г – резцы, клыки, коренные.

А4.  К особенностям размножения млекопитающих относят:

        А – развитие плода в матке;     Б – наличие половых клеток;

        В – вскармливание детенышей молоком;     Г – внутреннее оплодотворение.

А5.  Образование условных рефлексов связано с развитием:

        А – мозжечка;     Б – коры больших полушарий;     

        В – продолговатого мозга;     Г – промежуточного мозга.

А6.  К насекомоядным млекопитающим относят:
        А – бурозубок;     Б – землероек;     В – тюленей;     Г – китов.

А7.  Морские звери имеют следующие приспособления для жизни в воде:

        А – дышат при помощи жабр;     Б – конечности превратились в ласты;

        В – имеют волосяной покров;     Г – рыбообразная форма тела.

А8.  К отряду парнокопытных относят:

        А – зебру;     Б – оленя;     В – тигра;     Г – свинью.

А9.  Высшие приматы – наиболее высокоорганизованные животные, так как:

        А – живут стадами;     Б – могут быстро передвигаться;

       В – имеют высокоразвитый головной мозг;     Г – способны применять простейшие орудия.

А10. К экологической группе наземных млекопитающих относят:

         А – грызунов;     Б – непарнокопытных;     В – рукокрылых;     Г – ластоногих.

А11. Представители отряда сумчатых могут входить в состав:

         А – разных экологических групп;     Б – только одной экологической группы;

        В – экологической группы летающих млекопитающих; 

        Г – экологической группы хищных сумчатых.

А12. Эхолокация развита у:

         А – зубатых китов;    Б – мышевидных грызунов;    

         В – летучих мышей;     Г – ушастых тюленей.

В1. С помощью цифр, данных в списке, укажите характерные признаки животных по отрядам:
       Хищные

       Парнокопытные

1. Питаются животной пищей

2. Питаются растительной пищей

3. Питаются растительной и животной пищей

4. Зубы разделены на резцы, клыки, коренные

5. Имеют хищные зубы

6. Резцы имеются только на нижней челюсти

7. Желудок у многих сложный

8. Пальцы снабжены когтями

9. Пальцы одеты копытом

10. Пальцы имеют ногти

11. Хорошо развиты полушария переднего мозга

12. Конечности участвуют в передвижении и добыче пищи.
В2.  Найдите на рисунке и укажите с помощью цифр эпидермис, сальные и потовые железы

[image: image1.jpg]



Контрольная работа №4 по теме «Тип Хордовые класс Млекопитающие»

ВАРИАНТ 2
А1.  Вам даны четыре слова. Три из них объединены общим признаком. Четвертое слово к ним не  подходит. Найдите его.
        А – рога;    Б – волосы;    В – когти;     Г – хитин.

А2.  Вибриссы – это:

        А – шерсть;    Б – подшерсток;    В – усы;     Г – нервные окончания на кончиках пальцев.

А3.  К млекопитающим степей относится:

        А – хомяк;     Б – соболь;     В – лось;     Г – белка.

А4.  Высшие приматы – наиболее высокоорганизованные животные, так как:

        А – живут стадами;     Б – могут быстро передвигаться;

       В – имеют высокоразвитый головной мозг;     Г – способны применять простейшие орудия.

А5.  Представители какого отряда млекопитающих имеют видоизмененные конечности?
         А – ластоногие;     Б – китообразные;    В – непарнокопытные;     Г – хоботные.

А6.  Кто не относится к отряду хищные?

          А – ласка;    Б – куница;     В – лиса;      Г – соня.

А7.  Представители какого отряда являются самыми крупными наземными млекопитающими

        А – непарнокопытные;    Б – хоботные;    В – парнокопытные;     Г – ластоногие.

А8.  Детёныши утконоса питаются молоком, которое:
        А – непрерывно течет из сосков;   Б – выделяется из сосков при сосании; 

        В – как пот, выделяется на шерсть.
А9.  Вам даны четыре слова. Три из них объединены общим признаком. Четвертое слово к ним
        не  подходит. Найдите его.

        А – рога;    Б – волосы;    В – когти;     Г – хитин.

А10.  Кто не относится к отряду непарнокопытные?

         А – осёл;     Б – носорог;     В – сайгак;     Г – лошадь.

А11.  Представители какого отряда млекопитающих являются самыми крупными

          современными животными?

          А – китообразные;    Б – хоботные;    В – парнокопытные;      Г – ластоногие.

А12.  Кто не относится к отряду парнокопытные?

        А – олень,    Б – зубр;     В – бегемот;     Г – зебра.

В1. С помощью цифр, данных в списке, укажите характерные признаки животных по отрядам:

      Приматы
      Хищные
1. Питаются животной пищей

2. Питаются растительной пищей

3. Питаются растительной и животной пищей

4. Зубы разделены на резцы, клыки, коренные

5. Имеют хищные зубы

6. Резцы имеются только на нижней челюсти

7. Желудок у многих сложный

8. Пальцы снабжены когтями

9. Пальцы одеты копытом

10. Пальцы имеют ногти

11. Хорошо развиты полушария переднего мозга

12. Конечности участвуют в передвижении и добыче пищи.
В2.  Дайте название отряду и семейству, к которому принадлежит изображенное животное. Назовите животное.

[image: image2.jpg]



Контрольная работа №4 по теме «Тип Хордовые класс Млекопитающие»

ВАРИАНТ 3
А1.  К экологической группе наземных млекопитающих относят:

         А – грызунов;     Б – непарнокопытных;     В – рукокрылых;     Г – ластоногих.

А2.  Морские звери имеют следующие приспособления для жизни в воде:

        А – дышат при помощи жабр;     Б – конечности превратились в ласты;

        В – имеют волосяной покров;     Г – рыбообразная форма тела.

А3.  В зависимости от особенностей размножения и развития млекопитающие делятся 

        на 3 группы:

        А – водные, наземные, земноводные;     

        Б – травоядные, плотоядные, со смешанным типом питания;     

        В – яйцекладущие, сумчатые, плацентарные.

А4.  Кто не относится к отряду непарнокопытные?

         А – осёл;     Б – носорог;     В – сайгак;     Г – лошадь.

А5.  Из перечисленных животных к отряду Однопроходных относятся:
        А – кенгуру и валаби;    Б – ехидны и утконосы;     В – утконосы и коала.

А6.  Представители какого отряда млекопитающих являются самыми крупными

         современными животными?

          А – китообразные;    Б – хоботные;    В – парнокопытные;      Г – ластоногие.

А7.  На какие группы делится отряд парнокопытные?

        А – бычьи и оленьи;    Б – полорогие и жирафы;    

        В – жвачные и нежвачные;     Г – кошачьи и куньи.

А8.  Млекопитающие, у которых оплодотворенное яйцо развивается в особом органе – матке, а

        зародыш прикрепляется к стенке матки плацентой, относятся к:

        А – однопроходными;    Б – сумчатыми;     В – плацентарными.

А9.  Процесс внутриутробного развития зародыша у живородящих животных и человека

        называют:
        А – беременностью;     Б – питанием зародыша;      Г – дыханием.

А10.  В каких железах вырабатывается молоко?

         А – в потовых;     Б – в сальных;     В – в млечных;       Г – в пахучих. 

А11.  Какой отдел пищеварительной системы жвачных парнокопытных можно назвать

          собственно желудком? 

          А – рубец;      Б – сетка;      В – книжка;       Г – сычуг.

А12.  Представители какого отряда имеют хорошо развитые резцы?

          А – насекомоядные;      Б – рукокрылые;      В – хищные;       Г – зайцеобразные.

В1. С помощью цифр, данных в списке, укажите характерные признаки хищных по
       семействам:

      Кошачьи
      Волчьи
1. Добычу настигают «в угон».

2. Добычу подкарауливают в засаде.

3. Когти втяжные.

4. Когти невтяжные.

5. Хорошо развито обоняние.

6. Хорошо развиты зрение и слух.

7. Голова имеет округлую форму.

8. Челюсти удлиненные, вытянутые.

9. Являются ценными промысловыми животными.
В2.  Дайте название отряду и семейству, к которому принадлежит изображенное животное. Назовите  

        животное.
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Контрольная работа №4 по теме «Тип Хордовые класс Млекопитающие»

ВАРИАНТ 4
А1.  Какой отдел пищеварительной системы жвачных парнокопытных можно назвать

          собственно желудком? 

          А – рубец;      Б – сетка;      В – книжка;       Г – сычуг.

Вам даны четыре слова. Три из них объединены общим признаком. Четвертое слово к ним не  подходит. Найдите его.

        А – рога;    Б – волосы;    В – когти;     Г – хитин.

А2.  Вибриссы – это:

        А – шерсть;    Б – подшерсток;    В – усы;     Г – нервные окончания на кончиках пальцев.

А3.  К млекопитающим степей относится:

        А – хомяк;     Б – соболь;     В – лось;     Г – белка.

А4.  Вам даны четыре слова. Три из них объединены общим признаком. Четвертое слово к ним не  подходит. Найдите его.

        А – рога;    Б – волосы;    В – когти;     Г – хитин.

А5.  Представители какого отряда млекопитающих имеют видоизмененные конечности?

         А – ластоногие;     Б – китообразные;    В – непарнокопытные;     Г – хоботные.

А6.  Кто не относится к отряду парнокопытные?

        А – олень,    Б – зубр;     В – бегемот;     Г – зебра.

А7.  Представители какого отряда являются самыми крупными наземными млекопитающими

        А – непарнокопытные;    Б – хоботные;    В – парнокопытные;     Г – ластоногие.

А8.  К обезьянам Старого Света относят:

         А – узконосых обезьян; Б – тупайи;     В - широконосых обезьян.
А9.  Какой отряд млекопитающих самый малочисленный и находится под угрозой 

        вымирания?

         А – ластоногие;    Б – китообразные;    В – непарнокопытные;    Г – хоботные.

А10.  Кто не относится к отряду непарнокопытные?

         А – осёл;     Б – носорог;     В – сайгак;     Г – лошадь.

А11.  Высшие приматы – наиболее высокоорганизованные животные, так как:

        А – живут стадами;     Б – могут быстро передвигаться;

       В – имеют высокоразвитый головной мозг;     Г – способны применять простейшие орудия.

А12.  Кто не относится к отряду хищные?

          А – ласка;    Б – куница;     В – лиса;      Г – соня.

В1. С помощью цифр, данных в списке, укажите характерные признаки животных по отрядам:

      Приматы

      Парнокопытные
1. Питаются животной пищей

2. Питаются растительной пищей

3. Питаются растительной и животной пищей

4. Зубы разделены на резцы, клыки, коренные

5. Имеют хищные зубы

6. Резцы имеются только на нижней челюсти

7. Желудок у многих сложный

8. Пальцы снабжены когтями

9. Пальцы одеты копытом

10. Пальцы имеют ногти

11. Хорошо развиты полушария переднего мозга

12. Конечности участвуют в передвижении и добыче пищи.
В2.  Дайте название отряду и семейству, к которому принадлежит изображенное животное. Назовите  

        животное.
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Контрольная работа №4 по теме «Тип Хордовые класс Млекопитающие»

ВАРИАНТ 5
А1.  Кто не является представителем отряда приматы?

        А – павиан;     Б – макака;      В – человек;      Г – бурозубка

А2.  В каком отделе головного мозга у приматов находятся извилины и борозды?

        А – в продолговатом;    Б – в промежуточном;     В – в переднем;     Г – в среднем

А3.  Какое животное не относится к семейству мартышкообразных обезьян?

        А – макака;    Б – мартышка;      В – павиан;       Г – горилла.

А4.  Как называются группы, в которые объединяются мартышкообразные обезьяны?

        А – стаи;      Б – прайды;      В – табуны;       Г – семейства

А5.  Кто не является представителем отряда приматы?
        А – мартышка;     Б – гиббон;      В - тапир;    Г – человек

А6.  Какое семейство не входит в отряд приматы?

        А – мартышкообразные;   Б – лемуровые;      В – люди;       Г – ложноногие

А7.  Какое животное не относится к семейству человекообразные обезьяны?

        А – шимпанзе;     Б – павиан;      В – орангутан;       Г – горилла

А8.  Какое из семейств устраивает на ночь гнёзда?

        А – мартышкообразные;     Б – человекообразные;     В – люди;     Г – ложноногие

А9.  К особенностям размножения млекопитающих относят:

        А – развитие плода в матке;  Б – наличие половых клеток;   

        В – вскармливание детенышей молоком;     Г – внутреннее оплодотворение

А10.  К экологической группе наземных млекопитающих относят:

         А – грызунов;      Б – непарнокопытных;    В – рукокрылых;      Г – ластоногих

А11.  Какой отряд млекопитающих самый малочисленный и находится под угрозой вымирания?

         А – ластоногие;    Б – китообразные;    В – непарнокопытные;    Г – хоботные.
А12.  Из перечисленных животных к отряду Однопроходных относятся:

         А – кенгуру и валаби;    Б – ехидны и утконосы;     В – утконосы и коала.

В1. С помощью цифр, данных в списке, укажите характерные признаки хищных по
       семействам:

      Кошачьи

      Волчьи

1. Добычу настигают «в угон».

2. Добычу подкарауливают в засаде.

3. Когти втяжные.

4. Когти невтяжные.

5. Хорошо развито обоняние.

6. Хорошо развиты зрение и слух.

7. Голова имеет округлую форму.

8. Челюсти удлиненные, вытянутые.

9. Являются ценными промысловыми животными.
В2.  Дайте название отряду и семейству, к которому принадлежит изображенное животное. Назовите  

        животное.
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ОТВЕТЫ:
Часть А

	вопрос
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	1 вариант
	Г
	Б
	Г
	А, В
	Б
	А, Б
	Б, Г
	Б, Г
	В, Г
	А, Б
	А, В, Г
	А, В

	2 вариант
	Г
	В
	А
	В, Г
	Г
	Г
	Б
	В
	Г
	Б
	А
	Г

	3 вариант
	А, Б
	Б, Г
	В
	Б
	Б
	А
	В
	В
	А
	В
	Г
	Г

	4 вариант
	Г
	Г
	В
	А
	Г
	Г
	Б
	А
	Б
	Б
	В, Г
	Г

	5 вариант
	Г
	В
	Г
	Б
	В
	Г
	Б
	Б
	А, В
	А, Б
	Б
	Б


В1.                                                                                                          В2.
1 вариант                                                                                        2, 5, 6

	хищные
	парнокопытные

	   1, 5, 8, 11           
	2, 6, 7, 9


2 вариант                                                                                               Хищные, сем. Собачьи
	приматы
	хищные

	3, 4, 10, 12
	1, 5, 8, 11           


3 вариант                                                                                                Хищные, сем. Кошачьи                                                                                                                                   

	кошачьи
	волчьи

	2, 3, 6, 7. 9
	1, 4, 5, 8, 9


4 вариант                                                                                     Приматы, Человекообразные,  горилла
	приматы
	парнокопытные

	3, 4, 10, 12
	2, 6, 7, 9


5 вариант                                                                                     Хищные, медвежьи
	кошачьи
	волчьи

	2, 3, 6, 7. 9
	1, 4, 5, 8, 9


БЛАНК ОТВЕТОВ

Контрольная работа по теме «Тип Хордовые, класс Млекопитающие»     Вариант __1______
Класс ____________         Фамилия, имя ____________________________________________

	вопрос
	А1
	А2
	А3
	А4
	А5
	А6
	А7
	А8
	А9
	А10
	А11
	А12

	ответ
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


В1.                                                                                                           В2.

	хищные
	парнокопытные

	
	


БЛАНК ОТВЕТОВ

Контрольная работа по теме «Тип Хордовые, класс Млекопитающие»     Вариант ___2_____

Класс ____________         Фамилия, имя ____________________________________________

	вопрос
	А1
	А2
	А3
	А4
	А5
	А6
	А7
	А8
	А9
	А10
	А11
	А12

	ответ
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


В1.                                                                                                          В2.

	приматы
	хищные

	
	


БЛАНК ОТВЕТОВ

Контрольная работа по теме «Тип Хордовые, класс Млекопитающие»     Вариант ___3_____

Класс ____________         Фамилия, имя ____________________________________________

	вопрос
	А1
	А2
	А3
	А4
	А5
	А6
	А7
	А8
	А9
	А10
	А11
	А12

	ответ
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


В1.                                                                                                          В2.

	кошачьи
	волчьи

	
	


БЛАНК ОТВЕТОВ

Контрольная работа по теме «Тип Хордовые, класс Млекопитающие»     Вариант ____4____

Класс ____________         Фамилия, имя ____________________________________________

	вопрос
	А1
	А2
	А3
	А4
	А5
	А6
	А7
	А8
	А9
	А10
	А11
	А12

	ответ
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


В1.                                                                                                          В2.

	приматы
	парнокопытные

	
	


БЛАНК ОТВЕТОВ

Контрольная работа по теме «Тип Хордовые, класс Млекопитающие»     Вариант ___5_____

Класс ____________         Фамилия, имя ____________________________________________

	вопрос
	А1
	А2
	А3
	А4
	А5
	А6
	А7
	А8
	А9
	А10
	А11
	А12

	ответ
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


В1.                                                                                                          В2.

	кошачьи
	волчьи

	
	


